

丽水小伙胡津铭：我是冬奥会开幕式上的执旗手

本报记者 蓝惊 郑佳伦

手握冬奥会代表团旗帜，通过镜头向全世界微笑。2月4日的冬奥会开幕式舞台上，冬奥会主席巴赫现场致辞，站在他身后的四名执旗手因为全程保持着微笑，火遍全网，被网友称为“中国青年的自信”。这样的执旗手上一共有90多名，来自丽水市莲都区的小伙子胡津铭正是其中之一。

2000年出生的胡津铭毕业于丽水中学，现在是中国人民公安大学公安情报学专业大三学生。我是冬奥会开幕式上的一名执旗手，参与到这样无与伦比的盛会中，我感受到责任和担当，我感受到满满的荣誉与自豪。

高强度训练了四个多月：用最高要求完成任务

学校通知选拔执旗手，我第一时间报了名，我身边只要符合条件的，都去报名了，参加冬奥会开幕式，谁不想去呢？胡津铭告诉记者。冬奥会执旗手有严格的要求，其中身高1.80米以上是最基本的要求，1.81米的胡津铭顺利入选了。

入选以后，是真正辛苦的开始。

我记得国庆放假了一天，10月2日正式开始训练，之后我们再也没有节假日。胡津铭说，为了不影响到大家日常上课，所有的训练都在双休日和节假日完成。在10月2日后，他和其他同学们的日子就过得很简单，不是在上课就是在训练。

训练中，执旗手的旗杆为三米长的金属制实心旗杆，重达十几斤，要使旗杆在行进过程中直立不倒，对执旗手的要求很高。为了增强体能，3-5公里长跑、200个俯卧撑、200个仰卧起坐、徒手练背练腿练腹，成为胡津铭和同学们每天的常规练习。我们是公安大学的学生，体能训练是常态，但是执旗手的体能训练更加严格，刚开始，说实话，也有点吃不消，头几次训练结束，全身都是痛的，手臂尤其酸，后来训练多了，就习惯了。胡津铭表示。

执旗、落旗，干净利落、整齐划一的动作背后，正是执旗手们四个多月成千上万次的高强度训练。

不仅仅在训练强度上有高要求，在训练精度上，执旗手们也一点不能马虎。

站在冬奥会开幕式舞台上，执旗手们不仅要动作标准，还要优美，很

多动作都带有表演的性质。在训练之初，这些舞蹈动作也让胡津铭不太习惯。同时，为了展现中国青年的形象，导演组要求每名执旗手从上场到表演结束都要保持笑容，为此胡津铭和同学们不得不改掉预备警官平时一丝不苟、正气凛然的习惯，从体态训练开始一直保持笑容，直到每个人都能在宣布开幕环节的十几分钟里保持友善、温暖的笑容。

站上舞台的那一刻：我为我是中国青年而自豪

辛苦是真实存在的，但我们从未想过放弃。大家团结一致朝着同一个目标奋斗，倾尽全力，艰苦训练、不断进步，只为保持最好的状态和心态迎接北京冬奥会开幕式的到来，为祖国贡献自己的一份力量。抱着这样坚定的信念，胡津铭和其他同学一起，登上了冬奥会开幕式，圆满完成了表演任务。

上场前肯定还有点紧张，热烈的现场气氛，激情洋溢的音乐，每一个人都很兴奋。等真的站在上面了，就是一心想展现最好的面貌，高质量完成任务。胡津铭拿的是法国的国旗，在舞台上，他站在右边队伍的末

尾，当冬奥会宣布开幕后，胡津铭领着所有执旗手，高扬旗帜，奔跑向观众席并退场。奥委会主席巴赫上台致辞前，一直站在我的位置前面等着，非常近。胡津铭向记者分享。

从上场到下场，时间很短却又很漫长，是十几分钟还是二十几分钟，我真的不知道，太激动了，每一分每一秒，每一个呼吸都让人难忘，我为我是中国青年而自豪，付出的一切都是值得的。胡津铭谈起当时的感受仍然很激动。

退场后，胡津铭和同学们一起抱团欢呼，不住地和参加开幕式的运动员们击掌。身为中国人，我们真的很幸福。

因为参加冬奥会开幕式，这也成了胡津铭第一个没有回家过年的春节。很想念，但是为了支持我的家人们，我更要好好表现，将这份喜悦和荣誉分享给亲朋好友，也是最好的新年祝福。

面对未来，胡津铭直言道：这次参加冬奥会开幕式，对我影响很大，我对自己的能力有了新的认识，对我们国家的实力有了更直观的感受，今后我会更加努力、更加自信地去面对更多挑战。



畲寨成景区 萌娃享假期

近期，景宁 萌娃学传承 寒假活动在鹤溪街道东弄村畲家田园综合体举行。来自当地的学生和游客，通过拼贴畲字、缝制虎形玩具、体验畲族传统体育项目等活动，感受畲族传统文化的魅力。

记者 陈炜 特约摄影记者 李肃人 摄

对133家医疗机构完成33轮疫情防控监督检查

莲都区打好医疗机构疫情防控督查组合拳

本报讯(记者 蓝惊 通讯员 张昆 雷佩珍)未穿着医疗工作服、患者及陪护人员中有3人未在诊所预检分诊处进行流行病学史筛查登记、1名陪护人员未佩戴口罩。近日，莲都区卫生健康局执法人员对老竹镇某诊所开展疫情防控监督检查，发现相关问题后，当场进行了询问笔录并出具卫生监督意见书责令其立即改正。

为提升基层医疗机构责任意识和风险意识，全面防范疫情防控盲点隐患，莲都区卫生健康局打好医疗机构疫情防控督查组合拳。

去年以来，莲都区卫生健康局成立以局班子成员为网格长、机关干部为一级网格员、各公立医疗机构主要负责人为二级网格员的三级网格督查体系，对全区医疗机构100%落实常态化网格走访督查。监督检查以边模拟测试、边检查指导的方式，强化对流程处置熟悉程度和不同情况应急处置能力的指导，确保口径熟悉、流程清楚、处置得当、闭环完全。

同时，以云端智控手段，扎紧健康管理“铁篱笆”。莲都区卫生健

康局推出“云端督查”线上智慧巡查，通过预检分诊在线监控平台，对全区23家公立医疗机构全天候在线督查各项最新防控措施落实情况。对未严格落实“亮码(卡)-测温-戴口罩、预检人员兼职或离岗等异常问题，第一时间进行系统抓拍并下发督查通报，确保相关医疗机构时刻绷紧疫情防控这根弦。

此外，莲都区卫生健康局还创新章程，念好作风建设的“紧箍咒”。将疫情防控工作落实情况与各基层医疗

机构职工绩效考核直接挂钩，对私自离岗、推诿扯皮、未严格落实防控岗位职责要求的人员，依规扣发绩效奖金、取消年度评优评先资格，以最严格的管理举措狠抓医护人员纪律意识、风险意识、担当意识，构建基层医疗机构疫情防控的“铜墙铁壁”。

截至目前，莲都区卫生健康局已对133家正常营业的医疗机构完成33轮疫情防控监督检查，通报问责医疗机构5家，立案查处防控措施落实不到位案件44件，罚没款1.976万元，全力守护人民群众生命健康。

全力打造丽水对口工作升级版

丽水市对口工作领导小组会议召开

本报讯(记者 蓝惊 通讯员 金伟晓)昨日，丽水市对口工作领导小组会议召开，全面总结我市2021年对口工作情况并研究部署2022年工作。

市委常委、常务副市长杜兴林出席会议并讲话，市发改委相关负责人传达了省对口工作领导小组第十五次会议精神，通报我市2021年对口工作情况，提出2022年工作思路，丽水市援疆指挥部、丽水帮扶泸州工作队相关负责人作工作汇报。

会议指出，2021年，全市聚焦助力对口地巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，以丽水之干担丽水之责，全力推进对口各项工作，统筹更强化，优势更聚焦，特色更突显，努力开创对口工作新局面，取得了显著成效。

会议强调，要全面把握新阶段对口工作新使命。政治站位再提高，发扬脱贫攻坚精神，继续以“排头兵”的姿态主动融入对口工作，进一步增强做好对口工作的责任感、使命感；目标任务再明确，对照上级部署要求，谋深谋实2022年对口各项工作，推动更多援建项目落地见效；同

时，工作合力再增强，做好前后批次援派队伍的全方位衔接，确保轮换人员平稳过渡，工作无缝衔接，扎实推进对口工作扩容提质。

会议强调，要全力完成2022年对口工作新任务。聚力抓好重点，助力对口地区高质量发展，向智力支援、产业发展、民生改善发力，协助柔性引才引智，加强资源共享，谋划好项目，加大对当地基础设施建设的支持力度，深化组团式医疗、教育等援助工作，不断提升对口地区群众获得感、幸福感和安全感；聚力提升交点，进一步加强与对口地区交流合作，加强党政互访，促进要素互通，强化人才互派，加大丽水资源要素向对口地区流出，将对口地区优质农特产品引进丽水，真正实现互利共赢；聚力凸现亮点，进一步提升丽水对口工作显示度，创新好、提炼好、宣传好工作亮点。不断推动重点区域、重点领域、重点工作取得突破性进展、标志性成果，持续全力打造对口工作升级版，持续擦亮对口工作金名片，以优异的对口工作成绩迎接党的二十大胜利召开。

在真金白银上展现 政府有为 云和县两年共为企业减免税款约6亿元

本报讯(记者 叶江 通讯员 王凤凤 严紫月)我们企业符合工业绩效B类企业减免房产税的政策条件，共优惠税款37.28万元，缓缴税款45.37万元。日前，云和立信泵阀制造有限公司负责人王恩送一边翻看企业账目文件，一边夸起了云和县税务局的助企服务举措。

其实早在2020年初，云和县就针对企业行业分类、生产经营情况、适配政策等情况，抽调60余名业务精干的税管员与企业精准配对，组建助企服务团，帮助企业解决实际问题。

立信泵阀制造有限公司所属行业是有色金属铸造，除普通税种外还涉及环保税等小税种。助企服务团成员王晨曦介绍，针对企业申报税费的情况，助企服务团适配了有制造业税收管理经验及熟悉环保税的税管员，及时上门辅导企业进行了相关申报，让企业享受到了应有的优惠政策。

立信泵阀并不是云和县助企服务减免税款的个案。2020年和2021年，云和县共为企业减免税款6.13亿元，给企业送上了“真金白银”的实在支持。

云和县金立铸件有限公司同样享受到了助企服务团精准优质服务。通过税收大数据，助企服务团了解到该企业有安置残疾人就业的情况。为此，

助企服务团主动联系对接，第一时间展开了相关的涉税辅导，面对面为企业财务人员详细讲解了安置残疾人就业的企业增值税即征即退、残疾人工资在计算企业所得税时加计扣除等税收优惠政策及系统申报操作流程，帮助企业直接减免增值税110.18万元，助力企业轻装上阵，加速发展。

考虑到一些企业经营地址离县城较远，办税不便的情况，云和县税务局还印发了助企服务团便民咨询卡，让企业能通过打电话、扫码等方式及时了解最新政策信息和享受相关办税服务。同时，启动“微税厅”，延伸实地办税范围，远程辅导纳税，让企业在家门口就能办好税。助企服务团成员还常态化开展助企小组交流会，汇总企业遇到较多的办税难题，第一时间进行情况总结并商讨解决办法。

近年来，我们不断创新服务方式，通过上门服务、远程视频等方式辅导企业享受各项优惠政策，及时回应纳税人诉求。云和县税务局负责人表示，下一步将充分发挥助企服务团作用，继续优化服务措施，认真落实《关于进一步深化税收征管改革的意见》，确保税收红利直达快享，助力企业实现高质量发展。

岩泉街道党群共建温暖过元宵 热汤圆吃出幸福感

本报讯(记者 陈俊 通讯员 黄巧敏)祝你们元宵节快乐!2月15日，位于莲都区岩泉街道丽阳社区绿谷先锋驿站内暖意融融，不时传来阵阵欢声笑语。当天，一场喜庆闹元宵、欢迎您回家的主题活动在这里温情开场，30余名莲都小哥受邀回家热热闹闹过元宵。

前期，岩泉街道丽阳社区充分发挥党建共建圈的辐射效应，整合莲都区妇联、团区委、岩泉街道司法所等单位的力量，联合开展此次元宵节庆祝活动。

一大早，不少志愿者已经忙碌开来，摆灶支锅、煮汤圆、布置灯谜现场。受邀参加活动的莲都小哥陆续到来。43岁的许辉是安徽人，到莲都做外卖骑手已经4年了。首次参加这类活动，让他既新鲜又感动：现在莲都区很多地方都建立了“小哥驿站”，平时有地方歇脚、热饭。现

在又请我们过元宵、吃汤圆，真有一种家的感觉。

上午10时，热腾腾的汤圆准时端上桌，小哥们围坐在一起，边吃汤圆，边猜着灯谜，其乐融融。活动最后，丽阳社区党委还为小哥们精心准备了元宵暖心包，感谢他们为丽水这座城市辛勤付出。

据悉，去年9月以来，绿谷先锋驿站丽阳社区站点建成投入使用，为莲都小哥们提供茶饮供给、休息阅读、手机充电、食品加热等10项基本服务，并链接云上资源，打造特色服务，将温暖和关怀一键直达到小哥身边，让他们感受到家的温暖。

下一步，岩泉街道将继续激活辖区共建单位资源，创新社会治理思路，不断壮大以党组织为核心，其他组织参与融合的党建共建圈，在党群共建共享中扮靓街道底色，提升社区颜值。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号



值班副总编辑	施龙有
夜班主任	蓝东海
审读	王路 吴芬芬
夜班编辑	陈俊
二至六版校对	陈琳
夜版编辑	王少剑
广告校对	周凌怡
电脑组版	
一版	徐晟
二至六版	钱书辰
七、八版	徐咏扬

莲都电力流动驿站让客户办电 一次也不跑

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 吴爱玲)陈大伯，您先扫一下我们这里的二维码，下载一下网上国网APP。阿姨，这样你家的户号就绑定了，以后可以在这里办业务。近日，国网莲都供电公司庞山电力流动服务驿站业务办理员郑勇斌来到峰源乡庞山村向村民们介绍网上国网APP使用方法。

峰源乡作为莲都最偏远乡镇，交通较为落后，仅有一条盘山公路，从大港头供电所所在的镇里出发到峰源乡需

要一个多小时的山路车程，村民们办理供电业务十分不便。对此，国网莲都供电公司推出了电力流动驿站。该公司不仅在农村地区积极推广网上办、掌上办，还将营业厅搬到山区百姓身边，实现就近办、上门办、帮着办。

年纪大了上下山很不方便，现在多亏了供电公司的流动驿站，有问题直接在家门口就能解决，服务周到又暖心。谈起驿站服务，陈大伯连连竖起大拇指。

据了解，庞山电力流动驿站服务

面积151.14平方公里，覆盖用户2699户，驻点工作人员2名，配备台区经理、低压抢修人员等支撑人员16名，具备业务办理、宣传展示、自助服务、休息等候等多个服务场景，提供阳光办电、故障抢修和信息发布等特色阳光服务，真正实现村民少跑腿、免跑腿，全面提升山区电力服务水平。

驿站还结合当地旅游产业拓宽服务内容，推出了民宿无忧、电力课堂、助老有我、家用电器帮您带、志愿服务、免费修、药品帮您购等特

色服务，有效解决农村地区用户生活不便的问题。

为实现客户办理供电业务一次也不跑，除了电力驿站，国网莲都供电公司还不断优化原有服务，2020年11月起，通过打造无人化营业厅让富余窗口人员走出营业厅，与供电所台区经理搭配组建服务团队，将服务触角延伸到乡村、社区一线。同时，以人员派驻和业务授权代办方式，在辖区便民中心开设用电业务办理，实现农村客户办电不出村。

风劲潮涌逐浪高 枝繁巢暖引凤来

达752亿元。浙江省发改委给予该活动，央企参与面广、层级高，签约项目规模大、质量高，推广内容丰富、效果佳，高度评价。2021年以来，我市累计已与央企达成意向合作项目21个，总投资额达1075亿元，落地项目8个。

丽水的央企业合作层级还从市级延伸至县级，龙泉和华润、云和和国家能源、庆元和中国铁建、松阳和三峡、景宁和中国电建达成“一对一”结对意向，项目合作领域从交通、水利等基础设施拓展至生态产业、城市更新、康养文旅等更宽领域。

新的一年，双招双引冲锋号已然吹响，丽水将坚定不移推进双招双引战略性先导工程，聚焦聚力主导产业招大引强，突出先进制造业、央企、500强企业招引导向，以双招双引大比拼、攻坚活动为主题，在五大主导产业、央地合作、重大产业项目招引等方面实现新的更大突破，全面开创丽水经济跨越式高质量发展新局面。

(上接第一版)

高举奋斗旗帜 勇当高质量发展 领跑者

2021年，央企走进浙江山区26县建设共同富裕示范区系列活动首站活动选在了丽水举行。

78家央企、300多位嘉宾齐聚丽水，活动共组织安排签约项目28个；其中，丽水签约项目10个，投资规模